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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet

Fatih Kaçır tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve
99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım için gereğini saygılanmla arz ederim.
25/09/2024

?

üksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Yerli ve yenilenebilir enerji yatırımları elbette ki çok önemlidir. Sanayi ve Teknoloji

Bakanlığı ve Enerji Bakanlığının bu konuda geleceğe yönelik projeksiyonları da aynı

ehemmiyete sahiptir. Bu yatırımlarda kullamlan malzemelerin ithalatındaki aıtışm, cari açığı

yükselteceği doğrudur, dolayısıyla ekonomi yönetiminin, üretimdeki yerlilik payım artıracak

düzenlemeler yapması da zorunluluktur. Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkmda Kararın

Uygulanmasına İlişkin Teşvik Belgesi kararları da bu konuda önemli bir finans kolaylığı

ortaya koyarlar. Bu kararların yerli üretimi destekleyen bir kapsamda çıkarılması da yerindedir.

Ancak yerli üretimin henüz istenilen oranda yaygınlaşmadığı sektörlerde, hele hele sadece tek

bir firmamn tekelinde olduğu sektörlerde, ithalata bağlı çalışan firmaları da düşünmek, ilgili

teşvik kararlan için bir “geçiş dönemi” öngörmek, süreci sağlıklı bir biçimde yönetmenin ön

şartıdn. Güneş paneli üretimiyle ilgili GES yatmmlanmn “yerli hücre” ye sahip olması

konusunda, sadece bir gün arayla yayınlanan “çelişkili iki karar” sektörde çok sayıda yatmm

şirketini zora sokmuş, üretim planlamalarını sekteye uğratmıştır.

Bu gerçekten hareketle;

SORU 1- Türkiye’de, hücreleri yurtdışmda üretilmiş güneş panellerinin kullanıldığı, kaç

şirkete ait ne kadar GES yatmmı vardır?

SORU 2- Türkiye’de, hücreleri yurtiçinde üretilmiş güneş panellerinin kullamidığı, kaç şirkete

ait ne kadar GES yatırımı vardır?

SORU 3- Türkiye’de güneş paneli hücreleri üretebilen tek bir firmamn olduğu, bunun da Kolin

adlı yerli şirket olduğu doğru mudur?
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SORU 4- Sadece yurtiçinde üretilmiş hücrelerle yapılan güneş panellerinin kullamlacagı GES

yatınmlarımn, devlet teşvik belgesi kapsamına alınması, sektörde adil olmayan bir rekabete
neden olur mu?

SORU 5- Dahası, yerli hücre üretimi alamnda tek olduğu ifade edilen Kolin firmasım tekel

durumuna getirmez mi?

SORU 6- Ülkemizde hücre üretimi yapabilen tek firmanm bulunduğu, hali hazırdaki 70 panel

üreticisinden 69’undan aldıkları panellerle GES yatmmı yapmak isteyen şirketlerin, bu

alandaki teşvikten yararlanamayacakları doğru mudur?

SORU 7- Yatmmcı firmalar, yurtdışmdan ithal ettikleri panel hücresine birim başına 17 bin

Dolar öderken, yerli firma Kolin’in aym ürün için şirketlere 28 bin Dolar (yüzde 60’dan daha

fazla) fiyat vermesinin gerekçesi nedir?

SORU 8- Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Resmî
Gazete ’de yayınlanan Tebliğde; “yerli-yabancı hücre” kullammmda herhangi bir geçiş

döneminin öngörülmemesi, pek çok panel fabrikasımn kapanma tehlikesine yol açar mı?

SORU 9- Oysa 24-08-2024 tarihinde yayınlanan Resmî Gazete ‘de, ilgili teşvik tebliğinin

01/01/2026 tarihinde yürürlüğe gireceği belirtilmişken, sadece bir gün sonra 25-8-2024

tarihinde, bu tebliğin 24/08/2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde, adeta

apar topar yürürlüğe sokuhnasmı gerektiren elzem sebep nedir?

SORU 10- Sektördeki yoğun sıkıntıların yaşanması üzerine Sanayi ve Telmoloji

Bakanlığı’nm 25-09-2024 tarihli değişiklik genelgesiyle, teşvik kararmm yürürlüğe girme

tarihi 28-02-2025 olarak revize edilerek 5 aylık ek sürenin tanınması büyük sorunu çözmek için

yeterli midir?
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